

联合国秘书长呼吁国际社会共同应对废弃物危机

新华社联合国3月30日电(记者 王建刚)3月30日是“国际零废物日”。联合国秘书长古特雷斯发表视频致辞,呼吁国际社会采取行动,共同应对废弃物危机。

“我们的星球正在被垃圾的洪流所淹没。”古特雷斯说,每年产生的城市固体废弃物超过20亿吨,这对地球的气候、生态系统和人类健康造成了灾难

性后果。废弃物的分解不仅向大气中释放导致地球变暖的温室气体,还污染了水和土壤,引发疾病甚至死亡。

古特雷斯指出:“过度消费正在扼杀人类,国际社会必须采取措施应对这一问题。”他敦促企业向可持续生产转变,在生产产品时应最大限度减少包装浪费,并尽量延长产品的使用寿命。他同时呼吁消费者

在购物时“三思而后行”,尽可能地对可回收物品进行再利用。

古特雷斯还强调了政府行动在促进循环经济方面的重要性。他呼吁通过“具有法律约束力的条约”,以实现解决塑料污染问题的国际合作。

2022年12月14日,第77届联合国大会通过决议,将每年3月30日定为“国际零废物日”。

中非携手推进多领域人才合作



在亚的斯亚贝巴的埃塞俄比亚联邦职业技术培训学院,鲁班工坊中方负责人江绎(左)与当地教师约纳斯·阿凯莱交流教学内容。



在坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学孔子学院,本土中文教师在给学生授课。新华社记者 摄

埃及、约旦和 法国外长呼吁

加沙地带立即永久停火

新华社开罗3月30日电(记者 姚兵)埃及、约旦和法国三国外长30日在埃及首都开罗举行会谈,讨论了加沙地带的人道主义危机,呼吁加沙地带立即永久停火。

根据埃及外交部发布的联合声明,埃及外长舒凯里、约旦外交大臣萨法迪、法国外长塞茹尔内呼吁加沙地带立即永久停火,并释放所有被扣押人员。他们警告“加沙地带的人道主义局势、饥荒和卫生系统崩溃造成的可怕后果”,反对任何强行将巴勒斯坦人驱离巴领土并导致其流离失所的企图。

声明说,三国外长要求以色列消除运送援助物资的所有障碍,允许使用并便利化所有陆路过境点,以扩大向加沙地带民众提供人道主义援助。

声明说,三国外长反对在加沙地带南部城市拉法发动任何军事袭击。拉法目前是150万流离失所的巴勒斯坦人的避难所,对拉法的任何袭击都将造成大量人员伤亡,并将加剧加沙地带人道主义局势。

声明说,三国外长要求全面执行联合国安理会要求斋月期间加沙地带立即停火的决议,并强调有必要实施“两国方案”,建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。

联合国安理会本月25日通过第2728号决议,要求斋月期间在加沙地带立即停火,以实现长期、可持续的停火。这是自去年10月7日巴以冲突升级以来安理会首次通过要求加沙地带立即停火的决议。

涉嫌非法敛财遭搜查住所 秘鲁总统拒绝辞职

【新华社微特稿】秘鲁检方和警方3月29日晚以涉嫌非法敛财为由搜查总统迪娜·博卢阿特的住所。博卢阿特次日回应,拒绝辞职,称她“清清白白就任”,将干满任期。

秘鲁媒体早些时候报道,博卢阿特出任副总统和担任发展部长期间在出席公开活动时佩戴劳力士手表引发关注。秘鲁检方于3月启动调查。当月29日晚,大约20名检察官和20名警察联合行动,突击搜查了博卢阿特位于首都利马的住所。电视画面显示,执法人员用铁棒撬开了博卢阿特住所的大门。

博卢阿特3月30日在记者会上说,检方和警察突击搜查她的住所是“非法、不恰当的举动”。“我清清白白就职,因此我将在2026年完成总统任期后会卸任。”

博卢阿特说,她在4月5日向检方作出声明前不会公开谈论此事。

秘鲁部长会议主席(总理)古斯塔沃·阿德里

安森支持博卢阿特,批评检方和警方深夜搜查总统私人住所的行动“过分且违宪”,是“制造政治噪音”。他说,这一举动“后果严重,影响整个国家和投资”。

另据秘鲁广播电视公司报道,博卢阿特的律师马特奥·卡斯塔涅达说,警方在博卢阿特的办公室发现多块高档手表。“他们(警方)没有带走这些手表,而是拍照并记录下来,大约有10块手表,其中一些很精美,但我无法确认是否都是劳力士。”博卢阿特2021年7月起担任秘鲁副总统,2022年12月7日接替遭国会弹劾解职的时任总统佩德罗·卡斯蒂略,成为秘鲁历史上首名女总统。法新社报道,博卢阿特目前支持率走低,仅为大约10%。

依据秘鲁宪法,博卢阿特如果被起诉,法院将在她结束总统任期以后审理案件,除非她遭弹劾。秘鲁国会可能寻求以“道德败坏”为由弹劾她,但需要得到控制国会多数席位的保守党派支持,而这些派别正是博卢阿特的支持者。

以色列数千人游行要求解散政府

新华社耶路撒冷3月30日电(记者 吕迎旭 张天朗)据以色列媒体和警方30日消息,数千以色列民众当晚在一些城市示威游行,要求解散政府、举行议会选举。

据以色列媒体报道,30日晚,数千以色列民众在特拉维夫、贝尔谢巴、凯撒里亚等城市举行游行,呼吁政府尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议,释放被扣押以色列人。他们同时呼吁总理内塔尼亚胡下台、举行议会选举。

在特拉维夫,游行点燃篝火,堵塞主干道,警察用高压水枪驱散人群,双方爆发冲突,16人被警方拘捕。在耶路撒冷,抗议者冲破警察设置的障碍,在总理官邸附近举行示威活动。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门30日发布的数据显示,去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.27万人死亡。以色列方面说,本轮冲突导致以方1400多人死亡,另有130多人仍被哈马斯扣押。